

从严从实 打好疫情防控战

保供亮招

本报记者探访杭州“菜篮子”——

菜粮油稳定供应 人货车闭环管理

本报杭州4月12日讯(记者唐骏堃 通讯员金良瓶 高晓玲)在本轮疫情中,位于杭州市余杭区良渚街道的杭州农副产品物流中心受到影响。杭州“菜篮子”供应怎么样?目前余杭对物流中心和周边部分区域采取管控措施,12日上午,记者在出示各类证明后,进入该中心。目前,良渚蔬菜市场、杭州粮油市场均在正常营业。杭州肉类市场则在夜间营业,白天尚未开业。



工作人员对车辆驾驶室进行消杀。 本报记者 孙金满 摄

市场有关负责人告诉记者,目前该市场日进出货量约为2200吨,比平时增加了400吨。“加大进出货量,是为了最大程度保障杭州主城区的蔬菜供应。”而在杭州粮油市场内,记者看到很多档口门口码着一袋袋米,足足有一人多高,工人们正在往运输车上装货。该市场负责人告诉记者,目前市场粮食供应总量和价格都比较稳定,粮食库存合理区间。

在物流中心的采访中,不少跟记者提到,他们现在住“农副产品员工之家”。“每天早上坐班车到市场,晚上坐班车回宿舍,‘两点一线’,不用跟外界接触。”良渚蔬菜市场工作人员董青伟告诉记者,原来他每天要在三里亭和良渚之间往返,有了宿舍后方便了很多。

记者看到,一辆红色的货车缓缓向良渚蔬菜市场驶来。停稳后,在市场内经营档口十余年的张梓伟指挥七八个工人打开货箱,将一个个白色的箱子往档口搬运,里面装的是娃娃菜等叶菜。“我们主要是做叶菜和豆类,这几天进出货量维持在35至40吨,每天几乎都能卖光。”张梓伟告诉记者,这几天,不同品类蔬菜出货价格有涨有跌,主要是受供货地收购价格的影响。“娃娃菜、叶菜涨了一些,韭黄、夹豆、小豆还便宜了。”他举例说,一箱24至28斤的叶菜涨了5元,而一箱20斤的豆类降了5元。该市场的经营户张建平也表示,部分蔬菜出货价每斤涨了几毛钱,但价格基本还是平稳的。

良渚蔬菜



装满货物的车辆驶入良渚蔬菜市场。 本报记者 孙金满 摄

温州

12条举措确保货车安全畅行

本报温州4月12日电(记者甘凌峰 通讯员吴想)“我的货车发生故障了,现在能派人来吗?”12日凌晨1时,一辆大货车在乐清北高速出口附近抛锚,司机拨打了货车司机专用维修热线。半小时后,维修员叶建斌穿着防护服来到现场,在查验司机的温州防疫码、核酸检测证明后,快速排除了故障。

在温州,有个专门针对货车的温州机动车维修(M站)志愿服务队,106家机动车维修企业为志愿者服务队成员,覆盖全市。司机不用下车,拨打专用维修热线,即可就近派单,维修员1小时内赶来服务。

货车司机专用维修热线是温州关爱货车司机和货运企业的举措之一。11日晚,温州出台12条措施,保货运畅通、安全,让货车司机安心暖心,统筹抓好疫情防控道路货运行业稳定健康发展。在畅通方面,对来自中高风险地区货车司机,各地货车司机防疫服务站在确保防疫安全的前提下,优

先为其安排停车场;对前往中高风险地区运输防疫物资和其他保障民生重点物资的货运车辆,便捷办理通行证,开辟绿色通道等。为让货运司机安心,温州提供点心、热水、住宿、热餐、淋浴等暖心服务,同时对其减免高速通行费、核酸采样等费用,轻微违法免罚等。

货车车辆长时间滞留,将给货运企业带来运营压力。为此,温州在有条件的卡口设置了货车研判处置点。“比如货车司机来自中高风险地区、防疫码异常的,处置时间可能较长。”温州交通部门相关负责人表示,针对这种情况,处置点将派专人全程跟踪,一对一联系货运企业,安排车辆转运货物。

11日,温州货车司机“一码通”上线。在温州任一交通卡口,货车司机扫一次码,当天市内其他卡口不再重复检查,实现快速通行。此外,“一码通”纳入了场所码、核酸检测标识等功能,减少了同一地点的扫码次数。

秀洲

物流快递企业全面复工

本报嘉兴4月12日电(记者郁馨怡 通讯员李竹尧 共享联盟秀洲站 史意)嘉兴市秀洲区提前谋划,靠前服务,积极推进物流快递企业优先复工,推出许多支持、服务、保障措施,11日起,秀洲区物流快递企业已全面复工。

12日上午,一辆圆通速递的货车抵达位于嘉兴现代物流园的嘉兴圆通速递有限公司大门口,两台雾炮机立即对车体进行消杀。身穿防护服的工作人员第一时间让货车司机扫了“嘉行码”,检查健康码、行程卡,测量体温,并在货车门上贴上防疫封条后,车辆才能进入园区。

在圆通速递分拣区,徐长全等十几名工人正忙着分拣快递,一旁还有工作人员对场所进行消杀。“10日正式复工以来,目前日收发件量在20万件左右。”该公司操作经理张阳表示,公司主要收派嘉兴全市范围内的快递件,“客户都等着发货。复工这两天,公司加班加点

处理积压的订单。”防疫复工两不误。圆通速递除落实人员两天一次核酸检测外,还严格做好人员的日常体温检测,对快递做好揽收、中转、派送3个环节的消杀工作,每两小时对场地进行一次全面消杀。

在场地一角,记者看到有一处外来货车临时隔离卸货点。“外来货车我们会提前登记‘秀洲安行码’,并建议即卸即走。”该公司相关负责人表示,如司机遇特殊情况必须下车,我们也开辟了独立的休息区、就餐区,并由专人负责,对外来货车司机及车辆做好全闭环管理,有效保障货物运输防疫安全。

在嘉兴现代物流园,像圆通速递这样的规上服务业企业有21家。按照目前的防控形势,预计到4月15日,园区物流快递企业总体运能可恢复至正常运力的50%,4月18日恢复至70%。

守护校园

新版高校、中小学校和托幼机构疫情防控技术方案印发

增加校园常态化疫情监测预警

据新华社北京4月12日电(记者顾天成)记者12日了解到,国家卫生健康委、教育部联合发布公告,通知印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第五版),进一步指导高等学校、中小学校和托幼机构做好新冠肺炎疫情防控工作。

新版方案调整情况主要有以下六个方面:一是强化常态化疫情防控管

理要求,根据不同学校环境和师生来源特点,针对性落实校园出入管理、师生员工管理、重点场所和区域管理、环境卫生整治、校内个人防护等措施,着力防范疫情输入校园。

二是增加校园常态化疫情监测预警,及时监测疫情形势变化,严格实施人员健康监测、体温检测、晨午检和因病缺课追踪登记等措施,定期组织师生员工开展

省疾控提醒:做好校园疫情防控

本报杭州4月12日讯(记者郑文 通讯员江歆)近日,国内多所学校出现新冠病毒阳性感染者。师生在校期间需要注意什么?如果出现发热、咳嗽等呼吸道症状,应该怎么办?

省疾控中心传染病预防控制所相关负责人提醒,学校是学生集体生活的场所,极易成为疫情的放大器。师生在校期间出现发热、咳嗽等呼吸道症状,学校应第一时间将有症状的师生转移至学校临时隔离点,同时报告属地疾控部门,第一时间进行采样检测,开展人员排查管控等。学校还要做好健康宣教,稳定师生情绪,避免引起

恐慌。学生进校时,有序接受学校体温测量等健康监测,前后间隔一定距离,如有咽痛等身体不适要主动告知;在校期间加强手卫生,饭前便后、使用体育器材和电脑等公用物品后要洗手或使用速干手消毒剂;洗手时,注意使用流动水和洗

手液或肥皂清洗;养成良好的卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时使用纸巾或肘部衣服遮住口鼻,不对着他人咳嗽,避免用手触摸眼、口、鼻;教室加强开窗通风,课间休息时不扎堆、不打闹,尽量避免面对面近距离接触;就餐时,自觉保持1米以上距离排队,一人一具,分餐分盘,错位就餐;放学后,不聚会、不聚餐,尽量避免到人多拥挤和空间密闭的场所,减少不必要的外出。

教学全面转线上 校园实行静态管理 宁波大学这样“静”下来

本报宁波4月12日电(记者竺佳 通讯员游玉增 周笑盈)“叮——”12日6时10分,宁波大学大二学生陆骏宇收到学校发送的手机短信:“学校决定对校园实行静态管理,学校全面进行线上教学。”

疾控中心复核。该教工在8日校内检测及之前的检测中结果均为阴性,且9日至今未进校。在校辅导员牟嘉琪在网格化的钉钉群里发出招募学生志愿者的通知,短短半个小时,就有180名学生报名,其中就有学生党员陆骏宇。他的任务是对接所联系的层长,了解各寝室的相关需求。偌大的校园里,平时嘈杂的林

荫道,此时显得格外空旷。只有志愿者一趟趟地为大家“跑腿”,为同学在寝室内上网课做好服务。与此同时,在校辅导员牟嘉琪正忙着“扫楼”,到自己负责的寝室挨个向同学们解释具体情况,了解需求。赶在大家中午下课前,牟嘉琪、陆骏宇等人把中餐一一按时送到各寝室。牟嘉琪告诉记者,按规

定,学校的食堂已经全面取消堂食,改为分发到每名同学手上。下午进行了一次全校性的核酸检测。牟嘉琪安排人员分时段进行核酸检测,以每个楼层为单位,志愿者负责联系层长,层长再通知到各个寝室同学。核酸检测开始后,陆骏宇和不少学生志愿者化身采样小助手。一个下午,陆骏宇帮助他所的采样点完成了300多名同学的核酸采样。夜深了,学生寝室楼里的灯光逐渐亮起,牟嘉琪、陆骏宇等在校辅导员、学生志愿者的工作还在继续。他们的忙碌让宁波大学迅速安静了下来,也保证了同学们的生活、学习。

三门“一图一表”精准调度防控力量

本报讯(共享联盟三门站 陈玲玲 记者沈吟)为了做好疫情防控,近日,三门县机关单位1100余名工作人员成建制编入封控、核酸检录、转运、卡点、隔离点等5个组别。

聚焦“人从哪里来,人往哪里去,人要怎么考”,由县委组织部牵头,三门建立疫情防控工作力量调度中心,统筹全县疫情防控力量组织动员工作。当地坚持精细编组、精准调度、精确考核,构建平战转换组织动员体系,推动疫情防控组联组、力量联动、责任联绑、快响联动。平时精细编组,战时精准调度。

三门通过“疫情防控一张图”和“人员调配一览表”,明确核酸检测采样点、小门卡口、交通执勤点位等布局设置和人员需求,摸清底数,并结合点位、岗位、到岗时间等信息,实行人员增派、轮岗轮休等动态更新,实现人尽其用。

三门还坚持一线识别干部,开展战时监督考察,实时更新“红黑榜”,推动党员干部担当作为、勇当先锋。“我们紧紧围绕抓人促事,充分发挥调度中心‘中枢大脑’作用,牢固树立战斗力导向,建强常态化疫情防控‘平时’和‘战时’两大体系,确保实现平战急转。”该县县委组织部组织科科长俞瞻说。

桐乡屠甸镇为农户办理车辆通行证助力销售“管控区”的农产品,我们管!

本报讯(记者宋彬彬 通讯员孙溪苑 徐文婕)4月11日晚,在桐乡市屠甸镇海星村的雪源家庭农场,农场主金雪年抓紧采摘蘑菇。“多亏政府及时帮忙,要不然,我这些蘑菇就烂手里了。”

金雪年种了30亩蘑菇,每天产出300公斤蘑菇,原本不愁销路。4月7日,屠甸镇划分“三区”后,海星村被纳入管控范围,金雪年的冷库里积压了1500公斤蘑菇。“放久了就不好卖了。”金雪年为此急得睡不着觉。8日一早,金雪年试着向屠甸镇农经中心寻求帮助。“老金,你先别急,我们来帮你想办法。”屠甸镇有关单位负责人了解情况后,一方面帮着在企业微信群里吆喝,另外抓紧给金雪年办理通行证。海星村村委会也帮着牵线搭桥,

桐乡市区一家农产品配送公司向金雪年订购了500多公斤蘑菇。屠甸镇的多家企业和镇政府食堂也都发来订单,金雪年也拿到了屠甸镇发放的通行证,1500公斤蘑菇销售一空。

小小通行证,缓解销售难。桐乡金翼生态养鸡合作社养了3万多只蛋鸡,每天出蛋量达到两万多斤,疫情突然来袭,每天1000多公斤鸡蛋送不出去,这可把负责人吕金奎愁坏了。屠甸镇农经中心工作人员及时与吕金奎取得联系,为他办理了通行证,很快解了养殖户的燃眉之急。当前正是疫情防控的关键时期,也是农产品的销售旺季,为畅通疫情期间农产品销售渠道,屠甸镇积极对接相关部门,帮助农产品生产基地、家庭农场等涉农主体办理车辆通行证,破解农产品销售难。

浙江疫情防控信息汇总 (4月12日) 扫一扫 看疫情通报